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« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e gli 
onorevoli minis tr i delle finanze e del tesoro 
per sapere se in tendano presen ta re al Par-
l amento il disegno di legge già allestito 
dal l 'ex ministro delle finanze, ora ministro 
del tesoro, onorevole Carcano, o come al-
t r imen t i i n t endano provvedere , senz 'a l t ro 
indugio, al comple tamen to delle opere di 
congiunzione del canale Depret is col Ca-
vour ed al f u n z i o n a m e n t o della s tazione 
id romet r ica sper imenta le presso San th ià . 

« Pozzo Marco ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere quando saranno comple ta t i i lavori 
di sistemazione dei torrent i del Monte Al-
bino in t en imen to t r a Pagan i ed Angri . 

« Guerri tore ». 

« I so t toscr i t t i in te r rogano il ministro 
del l ' in terno e dei lavori pubblici per sapere 
se e come il Governo in t enda eseguire 1 
provved iment i re la t ivi al valico appennì-
nico f ra il por to di Genova e la Valle Pa-
dana ed a l t re opere fer roviar ie proposte 
dalla relazione Adamoli . 

«Peggio, Guasta vino, Bot te-
ri, Graffagni, Gallino, Ce-
lesia, Cavagnar i ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
sa ranno iscr i t te nell 'ordine del giorno e 
svolte al loro tu rno . 

Ili tiro di interpel lanze . 

P R E S I D E N T E . Io vorrei pregare t u t t i 
coloro, che hanno rivolto domande di in-
terpel lanza, r igua rdan t i il lavoro nelle ri-
saie... 

CALVI. Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parl i pure . 
CALVI. Ho d o m a n d a t o di par lare preci-

s amen te per r inunziare alla interpel lanza, 
da me p resen ta ta , perchè essendo s t a t a pre-
sen t a t a una. legge in proposi to, cessa l 'op-
po r tun i t à della in terpel lanza . 

P R E S I D E N T E . Sta bene, questo ri-
guarda lei, onorevole Calvi, ma io mi ri-
volgo anche agli onorevol ' Pozzo Marco, 
Montemar t in i , Bissolati , Bergamasco, Fra -
cassi, Bernini e Podes t à per sapere da loro, 
se man tengano le loro in terpel lanze o le ri-
t i r ino. 

FRACASSI . Io non ho che da r ipe te re 
la dichiarazione, f a t t a dall 'onorevole Calvi. 

CALVI. Per Bergamasco la ri t iro io, ma 
per gli in terpel lant i del l 'es trema sinistra io 
non ho alcun manda to . 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
P O D E S T À . Faccio la stessa dichiara-

zione, che ha f a t t a l 'onorevole Calvi, a 
nome mio e del l 'onorevole Bernini, ossia 
r i t i ro la in t e rpe l l anza . 

P R E S I D E N T E . E lei, Montemar t in i? 
M O N T E M A R T I N I . R inunz iamo anche 

noi. 
P R E S I D E N T E . Par la anche in nome di 

Bissolati ? 
M O N T E M A R T I N I . Si. 
P R E S I D E N T E . D u n q u e non r imane che 

la in terpe l lanza dell 'onorevole Pozzo Marco. 
F R A C A S S I . Per Pozzo Marco posso ri-

nunziare anche io. 
P R E S I D E N T E . D u n q u e sono t u t t e ri-

t i ra te . 

Sull 'ordine ilei lavori . 

FRACASSI . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parl i pure. 
FRACASSI . Vorrei r ivolgere una pre-

ghiera al l 'onorevole Pres iden te . Presso la 
Giunta del rego lamento sono alcune propo-
ste di modificazione al regolamento stesso, 
f r a le quali una dell 'onorevole Lucchini ed 
una mia, p resen ta te una nel gennaio, l ' a l t ra 
ai pr imi di febbraio , che r igua rdano le in-
terpel lanze. Prego l 'onorevole pres idente di 
i nv i t a r e la Giun ta a r i fer ire con sollecitu-
dine su queste proposte. 

P R E S I D E N T E . Comunicherò alla Giunta 
questo suo desiderio, ma è bene che la Ca-
mera sappia , che, appena fu i ch iamato a 
questo posto, convocai la Giunta del rego-
lamento , da me pres ieduta , la quale si è 
divisa in due Sot tocommissioni , per esami-
nare t u t t e le proposte , che erano già s t a t e 
p resen ta te nel l 'a l t ra legis latura e coordi-
narle secondo due concet t i dist inti . 

Io ho sollecitato anche r ecen temen te gli 
incaricat i di riferire, a fa rmi conoscere a qual 
p u n t o siano i lavori e quali le proposte, 
che si r i t engano m a t u r e per la discussione. 
Per il momento non potrei dare maggiori 
schiarimenti , ma, r ipeto, comunicherò la sua 
raccomandaz ione alla Giunta . 

F RACASSI. Onorevole Pres idente , la rin-
grazio delle informazioni che mi ha da te , 
e prendo a t to della sue dichiarazioni. 

P R E S I D E N T E . Domani sedu ta pubbl ica 
alle ore 10 e alle ore 14. 

La seduta t e rmina alle ore 18.40. 


